
 
 
 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: Η σιωπή της Ελληνικής Κυβέρνησης για τα μεγάλα ζητήματα της Παγκόσμιας Διάσκεψης για 

το Περιβάλλον (COP29) που ολοκληρώθηκε στις 22/11 στο Αζερμπαϊτζάν 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 22 Νοεμβρίου ολοκληρώθηκε στο Μπακού η 29η Παγκόσμια Διάσκεψη για το Περιβάλλον του ΟΗΕ, 

γνωστή ως COP29. Σε αυτήν συμμετείχαν περί τις 200 χώρες, ενώ η ελληνική Κυβέρνηση εκπροσωπήθηκε 

από τον Πρωθυπουργό, εσάς, και τους υφυπουργούς Περιβάλλοντος και Εξωτερικών. 

 

Στις ομιλίες σας, τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και εσείς, αποφύγατε να πάρετε σαφή θέση για τις δύο μεγάλες 

προκλήσεις που απασχόλησαν τη Διάσκεψη, δηλαδή τη λήψη μέτρων για την οριστική απομάκρυνση από τα 

ορυκτά καύσιμα και την ραγδαία αύξηση πόρων προς τις αναπτυσσόμενες χώρες για να πραγματοποιήσουν 

τη δική τους «πράσινη μετάβαση». Οι παρεμβάσεις σας, αντιθέτως, περιορίστηκαν σε ζητήματα της πράσινης 

μετάβασης μέσα στην Ελλάδα και την Ευρώπη, παρόλο που τα θέματα του περιβάλλοντος, όπως γνωρίζεται, 

είναι κατά κύριο λόγο παγκόσμια και όχι εθνικά ή περιφερειακά.  

 

Η Πλεύση Ελευθερίας είχε ασκήσει και πέρσυ κριτική στο χαμηλό ενδιαφέρον της Κυβέρνησης για τα 

παγκόσμια προβλήματα που απασχόλησαν τότε την COP28, ιδίως την απουσία θέσεων όσον αφορά την άμεση 

απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα με στόχο τη διατήρηση της θερμοκρασίας του πλανήτη κάτω από τους 

1,5 βαθμούς Κελσίου σε σχέση με την προβιομηχανική εποχή. Όπως και τότε, έτσι και σήμερα, θεωρούμε 

ανησυχητική τη σιωπή της ελληνικής Κυβέρνησης μπροστά στην προσπάθεια των πετρελαιοπαραγωγών 

χωρών να φιλοξενούν τις Παγκόσμιες Διασκέψεις του ΟΗΕ για το Περιβάλλον και να υπονομεύουν με 

διπλωματικά τεχνάσματα την απεξάρτηση του πλανήτη από τα ορυκτά καύσιμα. 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Γιατί η ελληνική Κυβέρνηση δεν πήρε σαφή θέση στο ζήτημα της λήψης μέτρων για την μείωση 

των ορυκτών καυσίμων, καταδικάζοντας - μαζί με άλλα ευρωπαϊκά κράτη που το έκαναν – την 

προσπάθεια της Σαουδικής Αραβίας να παρακάμψει αυτές τις κρίσιμες αποφάσεις για την 

προστασία της ζωής στον πλανήτη; 

 

2. Ποια στάση υιοθέτησε η Κυβέρνηση στο επίσης ζωτικό πρόβλημα της χρηματοδότησης των 

αναπτυσσόμενων χωρών, που αποφάσισε η COP29, για να πραγματοποιήσουν τη δική τους πράσινη 

μετάβαση μέχρι το 2035; Θεωρείτε το ποσό των 300 δις δολαρίων ετησίως ως ικανοποιητική βοήθεια 

προς τις χώρες αυτές ή αποδέχεστε την κριτική των περιβαλλοντικών οργανώσεων που το κρίνει 

ανεπαρκές;      

 

Αθήνα, 2.12.2024 
 

 

 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

287

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/12/2024

Ώρα κατάθεσης:

10:00'




